

## Istoria Bisericii Pentecostale din Reșița

**M**ișcarea pentecostală în Reșița a început în octombrie 1930, însă, nu exclu- dem posibilitatea existenței anterioare a unor pentecostali sau a unor persoane botezate cu Duhul Sfânt în Reșița. În octombrie 1930, a venit din Gătaia în Reșița, Pătruț Anton (cunoscut cu numele de Anti), împreună cu soția sa Ana. El a primit botezul cu Duhul Sfânt în februarie 1930, la Gătaia. În Reșița a locuit, la început, în str. Libertății nr. 27, în apropiere de sora lui de corp, Danița, care se stabilise în Reșița înaintea lui, în str. Libertății, nr. 23A (în apropiere de Poșta actuală).

La foarte scurt timp după sosirea lui Pătruț Anton la Reșița, sora lui, Danița i-a propus să cheme pe unii frați pentecostali la Reșița, pentru a ține o adunare, la care să se predice despre botezul și lucrarea Duhului Sfânt. În scopul acesta a trimis o scrisoare, prin care a invitat pe unii frați pentecostali să vină la Reșița. În urma acestei invitații, în luna octombrie 1930, într-o sâmbătă seara, au sosit cu o trăsură, din Maidan la Reșița, un grup de 6 frați, printre care erau: Ilie Grecu (din Maidan), Izbașa Alexandru (din Birchiș) și Gașpar Vasile (din Oravița).

### PRIMUL SERVICIU DIVIN

În acea seară, în casa surorii Danița și în curte, în str. Libertății nr. 23A, s-a ținut prima dată în Reșița, un serviciu religios cu o manifestare pentecostală. La acea adunare au participat și unii frați baptiști, fiind adunați acolo peste 30 persoane. Adunarea din

acea seară a durat vreo 4 ore, cam între orele 20-24. Atunci, s-a cântat, s-au rugat cu toții în comun și s-a vorbit despre botezul cu Duhul Sfânt. Aceasta a fost prima adunare pentecostală cunoscută în Reșița. Anti, din octombrie 1930, timp de aproape un an de zile, a locuit la adresa amintită, într-o casuță săracă, acoperită cu șindrilă, compusă dintr-o cameră mică de vreo 3x2 m. și o bucătărie de vreo 2x2 m. Acolo a fost vizitat de unii frați baptiști și acolo au început să se țină adunările pentecostale. Când se adunau se desfăceau cele două paturi și cu scândurile paturilor sprijinite pe niște scaune mai mici se aranjau



Prima adunare pentecostală din Reșița, str. Libertății nr. 23A (octombrie, 1930)

scaunele de lungimea paturilor, unde se așezau cei veniți la adunare.

Pe la sfârșitul anului 1931, Anti și-a schimbat domiciliul în str. Roșiorilor, nr. 21, unde au continuat adunările timp de vreo 7 luni. Când se adunau, la fel, se desfăceau paturile pentru a se aranja scaunele. De prin luna mai până prin luna octombrie a anului 1932, Anti a fost plecat în Gătaia

și se presupune că atunci adunările se țineau fie în familia lui Gruia Gheorghe și Chiva din str. Dobrogeanu Gherea, nr. 14 fie în casă la Eva Gionovici din str. Martirii Doftanei, nr. 5. Prin octombrie 1932, Anti a revenit în Reșița și a locuit în str. Principesa Elisabeta, nr. 14 (denumire veche a străzii), în casa lui Truia. Acolo s-au ținut adunările timp de peste 2 ani. În anul 1935 s-a închiriat o casă de mărime corespunzătoare, în str. Romanilor, cu scopul de a se ține adunări.

În prima seară când s-a ținut adunarea, au venit polițaii și i-au dus pe toți cei adunați la postul de poliție. Cei duși la postul de poliție, au fost lăsați apoi să plece acasă dar Anti și soția lui au mai fost reținuți și abia după ora 24 au putut să ajungă acasă la cei 4 copilași ai lor pe care i-au găsit adormiți. Timp de 2 luni, în anul 1935, și în 1936, adunările s-au

ținut în familia lui Gruia Gheorghe și Chiva din str. Dobrogeanu Gherea, nr. 14. În casă la Eva Gionovici a predicat de câteva ori și Gașpar Vasile. Eva Gionovici avea darul prorociei. În perioada anilor 1937-1940 se adunau și în str. Oțelului, nr. 13, la Secoșan Viorica și în str. Libertății, nr. 25, la Petru Adam care era baptist dar care accepta credința pentecos-